



长寿保健

女性若在月经期间有腹泻、腹痛、血便等肠胃问题，很可能是子宫内膜异位症在搞鬼！子宫内膜异位症是女性常见的妇科疾病，它是一种慢性炎症反应，40-50岁多女性约有30%患病。患者往往有疑问：子宫内膜异位一定要治疗吗？子宫内膜异位症患者有什么自我保健的要诀？

什么是子宫内膜异位症？

什么是子宫内膜异位症？妇产科张瑜芹医师表示，简单来说，就是我们的子宫内膜在经期间剥落后，跑到不正确的位置落地生根，接著他们会随著月经周期生长、剥落，导致腹痛、腹胀等症状。

子宫内膜异位症有哪些症状？

1. 经痛：子宫内膜异位症的常见症状就是经痛，轻则需要吃止痛药，严重者可能需要用到荷尔蒙药物做控制。

2. 骨盆疼痛：子宫内膜异位症不一定经期才有疼痛，有人还会在经期前后、性行为时疼痛，最辛苦的是无时无刻都在痛，称为慢性骨盆疼痛。

3. 异常出血：少数的子宫内膜异位症患者会出现异常出血的情况；可能是月经来超过10天、半个月，也可能是非经期出血。总之，出血超过7天都是不正常的，请及时就医，不需要等月经干净才去看医生。不需要等月经干净才去看医生。不需要等月经干净才去看医生。

子宫内膜异位症不只经痛 揪出5大症状！

去看医生。(很重要所以要讲3次)

4. 排便或排尿时有疼痛感：当子宫内膜组织生长在肠道或膀胱附近时，可能导致排便或排尿时的疼痛，严重者甚至会有血便的问题。

5. 不孕：某些患者可能面临不孕问题，因为子宫内膜异位可能干扰卵子和精子的相遇。

子宫内膜异位一定要治疗吗？

子宫内膜异位一定要治疗吗？基本上建议要治疗，除了经痛、腹胀等症状让人不适，更有提升怀孕流产率的问题

若发现自己有疑似子宫内膜异位的状况，该怎么办？

请尽快到妇产科做进一步检查，并评估是否需要药物或手术治疗。

子宫内膜异位症4要诀照护保养

子宫内膜异位症患者在

華人健康網 x 呼叫醫師

子宮內膜異位症不只經痛，揪出5大症狀！

張瑜芹醫師：
4要訣保養防發炎



張瑜芹 醫師



日常需要照顾自己，以下是照顾4要诀：

1. 少吃油炸物、醃渍物：减少炸物和醃渍物的摄取，可能有助于减少发炎。

2. 经期间减少水果摄取：高糖摄取可能引起体内糖化反应，这可能加剧疼痛和

炎症，在经期间减少水果摄取，可能有助于缓解症状。

3. 戒烟：烟草中的尼古丁等化学物质可能增加患子宫内膜异位症的风险，并且可能加剧症状。

4. 经期间避免性生活：性生活可能会有感染风

险，另外，可能会弄得很像「命案现场」。

张瑜芹医师最后提醒，并不是所有子宫内膜异位症都需要手术治疗，很多情况还是可以靠药物控制及治疗的，大家不用太紧张，最主要是要及早发现、及早治疗，避免疾病成为人生计划的绊脚石。



家庭论坛

作父母的首先要接受一个残酷的现实，父母都不完美，主耶稣基督所说的一句话提醒父母，即使他们将最好的给子女，在完美的天父眼中，仍是不完美的。“你们虽然不好，尚且知道拿好东西给儿女，何况你们在天上的父，岂不把好东西给求祂的人么？”(马太福音七11)“不好”不是指父母吸毒、虐待子女、酗酒、赌博，若以“不完美”来理解，我们就不会觉得言过其实了。即便是“好”父母，也有情绪失控的时候。试想有多少次对子女失信？有没有偏心？有没有要子女完成你作医生、律师的宿愿？对子女的内

心世界了解多少？是否供给子女最好的物质需要就是“好”父母？就是完美的父母？

过去曾经问教会的弟兄姊妹，“你们的父母曾否向你们道歉？”答案都是“没有”，因为大部分的父母都不自觉地接受了“天下无不是的父母”的思想。事实上，早期的儒家思想并不认同这个观点。“事父母几谏…”(论语·里仁)既然要谏，即表示父母也有不对的地方。“…从义不从父…”(荀子·子道)说明父亲可能会有不义的行为。基督徒更不应接受这思想，因圣经清楚教导，人是堕落了，因此人人都会犯罪。

当父母接受自己不完美、会犯罪犯错时，若得罪了子女，父母不单要向神认罪，亦要向子女道歉认错。而面对子女的过错，要多一分宽容和忍耐，特别是面对青春期叛逆的子女。

作为子女，既知道父母不是完美的，那我们对父母的吩咐、命令，就不应像接受了圣旨一般，不假思索，遵旨奉行。特别是基督徒面对尚未信主的父母，则要看其所吩咐的，是否符合圣经的教导，若没有违反圣经的教训，即使对自己带来不便或要付代价，也要尽力听从遵行；若违反圣经的教训，就要以敬重的态度、温柔的话语“用爱心

家庭蒙恩得福的要诀——父母与子女

◎黄以诚

主，又能与父母一起居住，照顾他们，这是最理想的情况。

因此父母的责任，不是要永远操控子女，而是帮助他们最终能独立自主。这是漫长的历程，子女从小就要按部就班学习体验。

第三，父母要教导子女。中国传统也着重对子女的教导，“养不教，父之过”(三字经)，而“孟母三迁”更是家喻户晓，孟母成为关心子女学业的典范了。这优良传统与圣经不谋而合，但内容有别：一是对于今世有益益的训诲，一是奠基于永恒价值的话语。

神昔日对以色列人父母的指引，也可作为今日基督徒父母的指引。

“以色列啊，你要听！耶和华——我们神是独一的。”(申命记六4)——要认识神。

“你要尽心、尽性、尽力爱耶和华——你的神”(申命记六5)——要爱神，对神有亲身的经历。

“我今日所吩咐你的话都要记在心上”(申命记六6)——要熟习铭记神的话。

“也要殷勤教训你的儿女。无论你坐在家里，行在路上，躺下，起来，都要谈论。”(申命记六7)——要天天着力地教导子女神的话。

“也要系在手上为记号，戴在额上为经文。”(申命记六8)——喻意要身体力行。

“又要写在你房屋的门框上，并你的城门上”(申命记六9)——不单在家里，也要在公众的地方行神的话。

很遗憾，不少基督徒父母对神的话不熟习，也懒于铭记，因此不知道如何以身作则行神的话，更遑论教导子女了。更可悲的是，他们将原本是自己应负的责任，拱手相让，交给学校、传媒(电视、电影、手机、电脑)、社团(童军、Cadet)等，它们都不会在灵性上建立造就信徒的子女，相反地可能还会带给孩子负面的影响。

子女。倘若我们不那样做，撒旦就会借着各种媒介、学校、世俗的音乐、电影、朋友等，将对神的价值观，灌注于我们子女的心中，所以我们要管教，要监管子女所听的音乐、所看的电影、所交的朋友…

总之，父母要管教，并且要“趁有指望，管教你的儿子，你的心，不可任他死亡。”(箴言十九18)父母要帮助子女从小就学习体认，人所作的是有后果要负的，“人种的什么，收的也是什么。”(加拉太书六7,8)。

来源：真理报

“疼爱儿子的，随时管教。”(箴言十三24)

神的道是永存的(彼得后书一23)，是真理(约翰福音十七17)，所以基督徒相信有绝对真理。我们也知道如何管教，就是用神的话管教，而不是跟随流行的心理理论去管教，也不是随父母的意愿喜好去管教。我们也敢管教，因为我们知道人是按神的形象造的，我们要的不是人的自我形象，乃是神的形象，我们追求的是基督成形在心里(加拉太书四19)。我们也铁定要管教，要将圣经的价值观教导我们的



温馨晨语

一个人，无论有无本事，无论是否成功，低调做人，踏实做事，是最明智的选择，因为大千世界，包括纷纷扬扬的网路空间，天外有天，人外有人，是恒定的客观现实，不存在最高最好，只存在更高更好。张扬、炫耀、鼓吹、往往徒劳，自欺欺人，适得其反，令人厌恶，最终会无地自容，被上主所厌弃。但敬畏耶和华的人什么好处都不缺。

经上说：
“因为上帝阻拦骄傲的人，赐恩给谦卑的人。所以你们要自卑，服在上帝大能的手下，到了时候，祂必叫你们升高。”
~雅各书4章6节~
愿以感恩的心进入新的一天！